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ДОКЛАД 

 

 

от съдия Мариета Неделчева – Окръжен съд – София 

Национално лице за контакт в НСММСНДРБ 

Контактна точка в ЕСМ 

 

Въз основа Решение на Съдийската колегия на ВСС бях командирована за участие в 

59 - тата среща на звената за контакт на Европейската съдебна мрежа (ЕСМ) в периода 

09.11 - 11.11.2022 г.  

Срещата се състоя за времето от 10.11. до 11.11.2022 г. в гр.Прага, Р.Чехия. В 

събитието взеха участие звена за контакт в Европейската съдебна мрежа на всички 

държави членки на ЕС и представители на държавите от Западни Балкани - Албания, 

Босна и Херцеговина, Косово, Северна Македония, Черна гора и Сърбия, както и на други 

държави като Щвейцария, Канада, Тайван, Великобритания и институциите на ЕС  -

Европейската комисия и Евроджъст, както и представители на Секретариата на ЕСМ. 

Срещата беше открита от главния прокурор на Р. Чехия – г-н  Игор Стриз, който поздрави 

участниците и подчерта важността на работата на ЕСМ за подобряване на 

международното сътрудничество между държавите членки. Срещата бе ръководена от 

Петра Отеврелова – национален кореспондент за Р.Чехия в ЕСМ. 

Преди провеждане на срещата, под егидата на Чешкото председателство на ЕС,  

контактните точки на всяка една държава членка попълниха „Въпросник за 

трансграничното наблюдение на хора и стоки, контролирана доставка и проследяване на 

телекомуникации“. Въпросникът бе попълнен и изпратен на Секретариата на ЕСМ и от 

звената за контакт на Р. България. Преди провеждането на 59-тата среща попълнения 

въпросник от всички държави членки бе предоставен на участниците в срещата за 

запознаване, като колегите от Чехия бяха направили и много полезно сравнително 

обобщение по какъв начин се прилагат трансграничното наблюдение, контролираната 

доставка и проследяването на телекомуникации в международен аспект в различните 

държави членки на ЕС.  

Първият ден на срещата (10.11.2022 г.) от членовете на Секретариата на ЕСМ бе 

представена работата на Мрежата, както и целите които ще бъдат преследвани от нейните 

членове през 2023-2024 г. Практическите аспекти на срещата бяха посветени на 

настоящите проблеми при прилагане на европейска заповед за разследване по отношение 
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на конкретни процесуално-следствени действия. На срещата бе дискутиран и въпроса дали 

определени процесуално следствени действия, като трансграничното наблюдение попадат 

в обхвата на Директива 2014/41/ЕС за ЕЗР или представляват само форма на 

международно полицейско сътрудничество. Предмет на срещата бяха и настоящи 

проблеми при оказване на международно сътрудничество при проследяването на 

телекомуникации и някои други действия по разследването асоциирани във връзка със 

събирането на доказателства в реално време (трансгранично наблюдение, контролирана 

доставка). Следобеда на първия ден от срещата участниците бяхме разделени на три групи, 

като всяка от групите обсъди казус, които ни беше предоставен. Аз взех участие в 

дискусията като накратко разясних при подобен случай, какво би се случило в Р.България 

съгласно националното ни законодателство в случай на необходимост от реализиране на 

трансгранично наблюдение, контролирана доставка и проследяване на телекомуникации. 

Пред втория ден на срещата бяха представени изводите направени при решаването 

на казуса от отделните групи. В процеса на дискусията се стигна до заключението, че няма 

единна правна регулация на трансграничното наблюдение на нивото на ЕС, за да могат да 

бъдат използвани записите от проведеното наблюдение като доказателство в 

наказателното производство на държавите членки, с оглед различната правна регулация, 

която всяка една държава има. Достигна се до заключението, че е препоръчително да бъдат 

създадени специални разпоредби за трансграничното наблюдение или в Директивата за 

ЕЗР, или пък следва да бъде създаден отделен правен инструмент, който да хармонизира 

процедурите в държавите членки. На участниците в срещата бе представена чешката 

система за международно сътрудничество по наказателни дела, както и приоритетите на 

Шведското Председателство на ЕС 

След изчерпване на темите предвидени за обсъждане на срещата, същата беше 

закрита от националния кореспондент в ЕСМ на Р.Чехия – г-жа Петра Отеврелова. 

 

  

 

С Уважение,  

 

Съдия в  СНС:.............................. 

     Национално лице за контакт в НСММСНДРБ 

     Звено за контакт в ЕСМ      

/съдия М.Неделчева/ 

 
 

 

 


